












ΙΔΑΝΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ (ξανά!!!) 
Λήψη ενός δείγματος από το f(t): f(t)δ(t-Τ)=f(T)δ(t-T) Δειγματοληψία:  v(t) = f(t)s(t) 

Φάσμα  συχνοτήτων:  

Κτένα στο χρόνο 

Κτένα στη συχνότητα 



ΦΥΣΙΚΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ - PAM 

PAM 



ξανά!!! 







ΣΤΙΓΜΙΑΙΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ (Top Sampling) ξανά!!! 

VPAM(f) = V(f)P(f) = [ F(f) * S(f) ] P(f) 



















Μη ομοιόμορφη κβάντιση 
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A-Law: Europe  A = 87.56 

μ-Law: USA, Japan  μ = 255 
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ITU-T RECOMMENDATION  

Τηλεφωνία 

Μέγιστη συχνότητα ομιλίας 

4000 Ηz  

(ακριβέστερα 300 – 3400 Hz) 

 

Δειγματοληψία  

8000 Hz 

 

Άρα το χρονικό διάστημα 

μεταξύ των διαδοχικών 

δειγματοληψιών (του ίδιου 

σήματος ομιλίας):   

1/8000 = 125 μs.  

 

Κβαντοποίηση με 256 βήματα 

Κατανεμημένα σε 13 περιοχές 



ITU-T RECOMMENDATION   (συνέχεια) 





Επίδοση PCM  

o,q 2

12S
SNR

Δ


Έστω ότι το σήμα (ισχύος S) έχει τιμές ομοιόμορφα 

κατανεμημένες στο [-Μ, +Μ], δηλ. έχει εύρος τιμών 2Μ.  Αν 

έχομε n στάθμες (βήματα) κβαντισμού, τότε:   

                              n Δ = 2Μ  ⇒  Δ = 2Μ / n  
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  Για binary PCM, ο αριθμός των bits του κώδικα για την 

κωδικοποίηση των n σταθμών κβαντισμού, είναι log2n. 

Έστω ότι η πληροφορία έχει εύρος ζώνης Β = ωs 

Η δειγματοληψία θα γίνεται με συχνότητα 2ωs οπότε τα 

δείγματα απέχουν μεταξύ τους 2π / 2ωs =  π / ωs sec. 

Στο χρονικό αυτό διάστημα μπορούμε να απλώσουμε τα 

log2n bits του κώδικα. Δηλ. κάθε bit διαρκεί  

Τ = π/(ωslog2n) sec ⇒ 2π/Β = π/(ωslog2n) ⇒ Β = 2ωslog2n
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  Δηλ. ο λόγος σήματος προς θόρυβο κβάντισης εξαρτάται  

(αυξάνεται) εκθετικά από το εύρος ζώνης B του σήματος  

PCM. Για να αυξήσουμε το Β αυξάνουμε τις στάθμες n. 




















